
/

KOMÁROM É# VIDÉKE
s

FÜGGETLEN HÍRLAP
Hétköznap 8 fillér.
Mfíjtlmlk: hétfő kivételével, mindennap a kora reg. órákban.

Előfizetési ár:
Helyben: Vidéken :

Egész évre . . IC KEgész évre 
Fél évre . .
Negyed évre 
Hetenként

8 korona
4 „
2 „ 

io mi.
Fél évre 
Negyed évre

IV évfolyam

POLITIKAI NAPILAP.

HIRDETÉSEKET
jutányosán számítva a kiadóhivatal vesz fel.
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 50 fillér. — 
Minden további szó 4 fillérrel több. — Nyílttéri közle­

mények jutányos díjazás mellett közöltéinek.

ÍO fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
.Pannónia“ könyvkereskedés

Barosa-utoza 6. aaám.

-------  Kéziratokat nem adunk vissza. ---------
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Két kis vezérczikk. 

Tudományos gnczpont. 

Nyolcz órai záróóra.
Mind a két kérdés olyan, hogy 

csak néhány sorban kell róla megem­
lékezni. A köztudatban élnek. Részint 
már mint alakot öltött intézmények a 
haladás szogálatában állanak, részint 
megvalósulásuk elé mennek.

Tudományos góczpont.
Röviden igy nevezhetjük el gróf 

Apponyi Albert kultuszminiszter által 
elrendelt előadások végczélját.

Tudományos góczpontokká akarja 
varázsolni a vidéki centrumokat.

A középiskola az egyetlen magas- 
sabb kultur intézet a magyar vidéki 
vár " ,k legtöbbjében. A közönség a 
múzeumok és könyvtárak kultúra "ter­
jesztő erejét nem használja ki, mert 
erre sem kellő ideje, sem kellő akarata 
nincs.

A múzeumot, könyvtárt pótolják 
egyrészt a középiskolai tanárok által 
rendezett felolvasások, másrészt alkal­
mat szolgáltatnak a tanári karnak, hogy 
az iskolán kívül is teljesítse azt a fel­
adatot, melyet a mi viszonyaink mellett 
minden tudománnyal foglkozó egyénnek 
végeznie kellene

Tudomány népszerűsítését.
A hol középiskolák vannak ott 

már mindenéit rendeztek felolvasás! cyk- 
lusokat. A közönség az újdonság ha­
lasa alatt tódult az előadásokra.

Látta, hallotta azokat és megsze­
rette. Jövő esztendőben kétszer annyi 
halgatójuk lesz az előadóknak.

A mi főgymnasiumunknak az igaz 
hogy csak a telke van még kö­
rülkerítve, de azért a kisgymnasium 
tanári karában annyi szaktudós van, 
hogy a tudomány egy-egy ágának 
valamely jelentősebb kérdéséről nyújt­
hatna felvilágosítást a mi közönsé­
günknek.

A polgári iskola tantestülete is 
kivihetné tudását a nyilvánosság elé.

I anulásra szüksége van a magyar 
közönségnek, a mely tudvalevőleg 
csak igen kis töredékében szokot az

iskola elvégezése után is könyvhöz 
nyúlni.

Minél hamarabb kezdik meg a 
tanár urak annál nagyobb hálára köte­
lezik a város polgárságát.

Nyolcz órai záróra.
A komáromi kereskedők testületé 

állást foglalt a kövezetvám emelés el­
len. A tanács által tervezett tariffa ja­
vaslatot nem fogadja el. Fellépésének 
meg lett az eredménye. A polgármes­
ter megígérte, hogy egyelőre nem tár­
gyalják, meghallgatják a kereskedők 
testületét és keresik a módokat, hogy 
közmegelégedésre üssék nyélbe a sza­
bályzatot.

A szervezett testület tehát elérte 
czélját. A hatóság is kénytelen belátni, 
hogy erő rejlik a szervezettségben.

A komáromi kereskedelmi alkal­
mazottak azonban mindezideig szer­
vezetlenek. Azért addig nem is fognak 
olyan anomáliák megszűnni, mint a 
milyeneknek naponkint tanúi vagyunk.

Vannak üzletek Komáromban a 
melyek hatkor nyitnak és este tízkor 
még nyitva vannak.

Az egész országban megindult a 
mozgalom az esti 8 órai zárás érde­
kében. Békés utón, a főnökök és alkal­
mazottak kölcsönös megértésével szí­
vesen teljesítették az üzlettulajdonosok 
alkalmazottjaik kérelmét. Kárát nem 
látták neki.

Itt az ideje, hogy a maguk a ke­
reskedők mondják ki kötelezően a 8 
órai záró idő behozatalát.

Minden megrázkódtatás nélkül egy 
kis jóakarattal léptethető életbe. Alkal­
mazottaik szervezettlensége ne szolgál­
tasson okot arra, hogy a kisebbség túl 
tehesse magát minden emberi tör­
vényen.

A kereskedők nagy része úgy is 
nyolcz órakor zár. Tehát a kereskedők 
testületé a maga szervezettségének ere­
jével győzze meg a még mindig ellent- 
állókat, a nyolcz órai záró óra szük­
ségességéről.

Ha alkalma lesz a kereskedelmi 
alkalmazottnak, tanulnia, ha a tudo­
mányos tanfolyamok megindulnak, ak­
kor tessék elhinni leszoknak ők is a 
kávéházról.

Alkalom és idő kell az önműve­
lődésre is.

így kerül eggyé a két, különböző 
téreken mozgó kérdés a végeredmé­
nyében.

A kövezetvám.
Kereskedők, memoranduma.

A kövezetvám, daczára, hogy a közgyű­
lés mai napirendjéről lekerült, jó hosszú 
ideig foglalkoztatja majd a közvéleményt. A 
kérdést minden oldalról óhajtjuk megvilágí­
tani, helyt adunk minden érdekelt fél felfo­
gásának.

A kereskedők testületé, mint már emlí­
tettük, memorandumba foglalta panaszait és 
azt nem csak a tanácsnak, hanem minden 
bizottsági tagnak és minden kereskedőnek 
megküldötte.

A memorandum kijelenti, hogy a tes­
tület a javaslat ellen minden erejével küzdeni 
fog. Mert sérelmesnek találja, hogy a köve­
zet vámbevétel zömét szolgáltató tömegárukat 
akarja a javasolt emeléssel a tanács sújtani.

Ezen tömegáruk már a legutóbbi 3 év 
ófa, s főleg az idén, a termelőktől rendkívül 
szigorú feltételek, hosszú terminusok és e 
mellett oly magas árak mellett szerezhetők 
be, hogy az ezekkel kereskedőknek ma az 
áru beszerzése a legterhesebb és legnehezebb 
feladatukká válik.

A forgalom ennek folytán csökkenik s 
ha vámokkal is sújtják az árút az építkezés­
ben oly stagnálás állana be, a mely a vám­
jövedelem visszaesését vonná maga után.

Tiltakoznak a tüzelő anyagok, az élelmi 
czikkek vámtételei ellen is, mert ez éppen 
a fogyasztó közönség legszegényebb részét 
érintené, a mely az áremelést már nem bírja 
el. Helytelenítik a jármüvek után szedhető 
kövezetvám emelését, mert ennek legszomo­
rúbb következménye az lesz, hogy még az 
a kis vidék is, a mely fogyasztási czikkeit ná­
lunk értékesíti, el fog bennünket kerül' 
mert-e magas vámok mint vas vámsoroir ‘."; 
fognak visszahatni minden tisztán Ji0' 
kozó parasztra, tenyésztőre.

A kereskedelem megbénítását
kereskedők abban is, hogy az ,.. , . , 1 . átkelő arukután vamot szed, a melyet cs ... , . ..... , . J .ak kervenve-zesre terítenek vissza.

Ma.jd vé8ü! ig>; fejeződik be az emlék­
irat, mely a tanacs java;sIatát
tempóban készült es dég pongyola“ m~ká. 
nak mond) a:

.ondol-

látják a

„Tekintetes Tanács !
Legyen szabad rövidesen úgy össze­

foglalnunk^ a dolgot, hogy az új javaslat fő­
leg és kizárólag a tömegárukat terheli.

A tömegárúk semmi néven nevezendő 
legcsekélyebb teheremelési nem bírnak el
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Vagyis csakis úgy, ha azt a nagy fogyasztó 
közönség a legkárosabban megérzi.

Ezt sem a javasló, sem a Tanács, de a 
városnak egypolgára sem kívánhatja meg­
fontoltan és komolyan.

Nem zárkózunk el annak elismerésétől, 
hogy talán selyem, vegyészeti czikkek, divat­
áruk, hangszerek, gyógy árék és egyes egyébb 
ily czikkek talán nem bírnának el az eddigi 
4 fillér helyett, monjuk 50%-os emelést tehát 
6 fillért.

De hisz ezen árúk súlyban összefog­
lalva oly' minimumot, oly csekélységet tehet­
nek csak ki, hogy a vámemelési differentia 
nem fog csak félig meddig is számottevő 
összeget kimutathatni.

A javaslatnak 80e/o-ra, vagyis a tömeg- 
árúkra, az élet fenntartási ezikkekre az eddi­
ginél magasabb vámot kivetni bűn, a többi 
alig 20% anyagokra igazán nem érdemes.

A komáromi kereskedők testületének 
alázatos megkeresése tehát oda irányul, hogy 
a tervbe vett új vámtarifát a tekintetes Ta­
nács vesse cl és ha a városnak a vámjöve­
delmekre tényleg — másoldalúlag pótolhatlan 
szüksége volna, úgy az eddigi vámokat hagyja 
meg, vagyis a nagyméltóságú miniszterümtól 
a f. év május 31-én lejáró kövezetvám díj­
szabás meghosszabbítást kérvényezze.

Még egy alázatos kérésünk van s ez 
pedig az, hogy a mint már erre a város ér­
demes polgármesterének ígéretét a múltból 
bírtuk, hogy ha kereskedőket érintő, érdeke­
ikbe vágó dolgok határozatáról van szó úgy 
hallgattassunk meg előzetesen mi is.

A testület nem az egyesek érdekeinek 
őre, hanem a komáromi kereskedelemnek 
hivatottt fóruma. •— Nem fogunk elzárkózni 
soha az egész polgárságot érintő és reánk 
jogosan eső terhektől; készséggel fogunk 
támogatni minden üdvös intézkedést, csak 
legalább hallgattassunk meg előzetesen mi is 
ha arról van szó, hogy újból és újból csak 
a kereskedő terheltessék.

Mi bízunk a város fenkölt gondolkozáséi 
polgármesterében, bízunk a tekintetes Tanács 
mindenkor tapasztalt méltányos megfontolá­
sában, bízunk a közgyűlés ellenőrző felül­
bírálásában és ismételve kérjük tiszteletteljes 
kérésünk kedvező elintézését.“

A fögymnasiúm.
Városi közgyűlés.

A tanács javaslata.
A tarifa ügyet levették a napirendről.

Rendkívüli közgyűlésen tárgyalta ma 
Komárom szab. kir. város törvényhatósági 
bizottság a fögymnasiúm költségvetését és 
terveit.

A fögymnasiúm megnyitását sok szülő 
várja türelmetlenül s ennek a legutóbbi köz­
gyűlésen Zsindely Ferencz bizottsági tag ki­
fejezést is adott. Tehát a közgyűlés ma azt 
is elhatározta, hogy megkeresi a főispántól az 
V. és VI. osztályok az idén történendő meg­
nyitása végett.

Jól látogatott közgyűlésben tárgyalta a 
törvényhatósági bizottság Kálmán Rudolf fő­
ispán elnök létesítésével az ügyet.

Dr. Gaal Gyula tanácsnak ismertette 
bőven világosan és kimerítően az iskola mű­
szaki leírását, annak tervezését, beosztását. 
(A műleírást olvasóink ismerik lapunk már- 
czius lG-iki számából ismerik).

Az előadó a következő tanácsi javasla­
tot terjesztette a közgyűlés elé s ajánlotta 
elfogadásra:

„A közgyűlés, a megyeutczának a mér­
nöki hivatal áltállal kidolgozott szabályozási 
tervének egyidejű elfogadásával, a komáromi 
fögymnasiúm tervrajzait és költségvetését 
307'483 korona előirányzati főösszegben el­
fogadja és az építészeti bizottság által az 
összes tantermek parkettes padlózata s a fő­
folyosó szélesítése iránt tett javaslatokat 
mellőzi és bár eternit pala fedést és a tan­
termek parkett padlózását a közgyűlés is 
czélszerünek találja, ez okból főapát úrral 
cgyetértőlegcsak a kivitel alkalmával kívánja 
mérlegelés tárgyává tenni. Utasítja ennél fogva 
a közgyűlés a tánácsot, hogy a tervezett kor­
mányzati jóváhagyása után az építési enge­
délyt saját hatáskörében adja ki.

Egyidejűleg pedig főapát úrhoz intézendő 
megkeresésében azon kérelemnek ad kifejezést 
a közgyűlés hogy a főgymnázium ötödik és 
hatodik osztálya már a jövő tanévkezdetén 
megnyitassék.“

A tanács javaslatában tehát az építészeti 
bizottság álláspontjától eltér. Mert nem java­
solja a folyosóknak 3 méterre való kiszéle­
sítését, nem javasolja sem a parkett padlót 
sem az eternit pálával való fedést.

A tanács ezt azzal indokolja, hogy az 
építkezésre 350 ezer korona áll a város ren­
delkezésére, melyből a főapáttal kötött szer­
ződés értelmében a jelenlegi kisgymnasium 
vételára fejében és a rend részére lakások 
építése czinrén a város által fizetendő 38 
ezer koronának is fedezetet kell nyernie.

Az építészeti bizottság által javasolt 
módosítások azonban tetemes többköltséget 
okoznának. A város a fentemlitetteken kívül 
a kisgymnasium helyén hitoktatási helyisége­
ket köteles építeni, a melyek szintén a 350 
ezer koronában nyerhetik csak fedezetüket.

A tanács az építkezési engedély kiadá­
sánál és többet kívánt módosításokra tekin­
tettel lehet.

A közgyűlés a tanács javaslatát minden 
megjegyzés nélkül elfogadta.

Kacz Lajos polgármester helyettes a 
vámtariffa előadója, tekintettel a kereskedők 
memorandumára, azt javasolta, hogy tekin­
tettel az időrövidségére, jl tariffa javaslat tár­
gyalása halasztassék az ülés legközelebbi ren­
des közgyűlés elé. Addig is a tanács a keres­
kedők bevonásával tárgyalja újra a kérdést.

Korén József nem fogadta el a tanács 
javaslatát s nem szavaz meg semmi vám­
emelést, azért azt javasolja, hogy ma tár­
gyalja a közgyűlés a javaslatot s tartsa meg 
a régi tariffát.

Fried Kálmán szemére veti a tanács­
nak, hogy elhamarkodva hozta szőnyegre a 
kérdést. Emelésbe nem egyezik bele. Minden 
haladásnak van mértéke. Elég a csatorna 
adó.

Dr Mike Lajos éppen azért, hogy a 
kereskedők érdekei megóvassanak és a tariffa 
javaslat megvitatható legyen, elfogadja a ta­
nács javaslatát.

Kálmán Rudolf főispán is úgy látja, 
hogy a javaslat hibás mert egyáltalában nincs 
mellette indokolás. Indokoltnak találja hogy a 
kereskedők bevonásával alapos tárgyalás alá 
vétessék és az április közgyűlésen tárgyal- 
tassék.

A közgyűlés a tanács javaslatát túl­
nyomó többséggel elfogadta.

Végül az árvíz elleni védekezés kiadása­
inak fedezésére a közgyűlés ideiglenesen köl­
csön felvételét határozta el.

Hirány György felvilágosítást kért arra 
nézve felvilágosítást, hogy mire kell a 3600 
korona mikor a városnak csak a parapéd 
falak kulissza nyilasait kell elzáratni. A po­
zsonyi kaputól a gőzfürdőig erre pedig van 
föld és trágya. A többi helyeken a katonaság 
véd.

Filő János mérnök megadta a kellő 
felvilágosításokat. Véleménye szerint nem­
csak a kulissza nyílásokon de az egész fal 
mentén kell védekeznünk és az újszőnyi véd- 
gát is veszélynek van kitéve. Alapos előa­
dásban mutatta ki a az árvédelmi munkálatok 
szükségességeit. A mérnök expozéját meg­
erősítette a komáromi folyammérnöki hivatal 
szakvéleménye is.

A közgyűlés ezzel véget ért'

A Ferencz József rakparton lévő 52 

számú ház (volt Tálos-féle helyiség) azonnal 

kiadó. Bővebbet Brüll Manó urnái.

Hírek.

Rendőri brutalitás.
A vérontó rendőr jelent föl.
Az áldozatot be is csukják.

Hazai viszonyainkra, a hatóság elleni 
erőszak ázsiai értelmezésére, vet rikító fényt 
az alábbi eset, melyben három komáromi 
kőműves mint korona tanú szerepel és a 
melyben a nyitrai törvényszék megkeresésére 
őket a komáromi vizsgálóbíró kihallgatta.

Bíróságaink nagyon jól ismerik a bün­
tető törvénykönyvnek azt a legvérlázitóbb, 
túlzásba vihető fonákságát, melylyel a „ható­
ság elleni erőszakot“ kezeli. Ha valaki ferdén 
néz egy emberi bőrben leledző vadállatra, a 
ki még rendőr uniformist is visel, akkor ha­
tóság elleni erőszakot követ cl, az ügyészség 
üldözi s a bíróság megbünteti, mert a ható­
sági tekintélyt sérelem nem érheti.

Turbctcs István, ifj. Győré Mihály és 
Krausz András komáromi kőmivesek a múlt 
év nyarán Érsekújvárod dolgoztak több más 
társukkal együtt egy építkezésnél. Ott szemük 
előtt folyt le az alább elmondandó véres je­
lenet s őket halgatta ki a vizsgáló biró mint 
tanukat.

Az aratás befejezésekor, úgy két óra 
tájban délután nyolez tagból álló arató cso­
port vonult el azon épület előtt, a melyen 
dolgoztak. Szép rendben ment a csapat az 
uraság lakása felé, a hol a szokásos buza- 
koszorut voltak átadandók.

Egy óra múlva, az áldomás elköltése 
után vidám hangulatban tértek vissza. A fér­
fiak dalolgattak, a mit a templom téren álló 
rendőr rósz néven vett s az aratóbanda vezé­
rét rendre intette.

— Csak egy kissé jobb kedvünk var, 
csendesen eldudolgathatunk, senkinek sem 
ártunk vele magyarázta tisztes hangon a 
csapat vezér.

— Tartsa a száját, mert bekísérem, 
válaszolta a rend mindenható őre, a kinek 
szavait néma főhajtással illik fogadni.

— Nem tettem én semmi rosszat, meg 
aztán haza is akarok menni, feleié a leg­
természetesebb hangon az arató.

Ekkor azonban a rendőr már karon 
fogta s be akarta kisérni őt.

A többit úgy is tudhatják olvasóink. 
Az arató ellenkezett. Társai segítségére sict-

takarit meg,ha ruháit nálam szerzi be. 
Pontos és szolid kiszolgálás. Divatos 

—: szabás. Olcsó árak. =====
Klirentlisll Níímlor

férfiszabó
K o m á v o ni, Kishid-utvza.
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tek. Dulakodás támadt. Az arató kiszabadult 
a rendőr kezeiből, ez megfujta sípját ás se­
gítséget kapott. Egy altiszt hat rendőr kísére­
tében futva érkezett a színhelyre. Körülfogták 
az aratókat be akarták valamenyit kísérni. 
Minthogy ezek bűnösnek nem érezték mago­
kat, ellen áltak. A rendőrök kardot rántottak, 
nőt és férfit összevagdaltak.

Egyik arató, ki a hátán sebesült meg, 
futással próbált menekülni. Futásközben el­
esett. A rendőr utánna. A feltápászkodót úgy 
vágta fejbe kardjával, hogy az elterült. Két 
rendőr megfogta a lábait s meztelen, meg- 
sebbzett hátával vonszolta végig a földön.

A hőstett után Gyuriczki Mihály és hét 
arató társa ellen hatóság elleni erőszak czi- 
mén panaszt emelt az érsekújvári ren­
dőrség a nyitrai törvényszéknél.

így adták elő nekünk a megnevezett 
tanuk, akikkel együtt óriási embertömeg nézte 
végig az épületes jelenetet.

— Sakkor háziversenye. A verseny har­
madik napi eredménye a következő : Kardos 
futármegnyitást választott Czimmerer ellen, 
ki később gyalog előnyben került és a játsz­
mát megnyerte. Tahis király csel megnyitás­
ban megverte Nagyot erős király szárny tá­
madással. Érdekes mérkőzés volt a Mike— 
Sulyok-féle. Mike mint világos, vezércsel kez­
dett és támadásai ellen Sulyok szívósan és 
korektül védekezett. A 14. lépésnél azonban 
Mike combinatio-hibába esett és könnyű tisz­
tet veszített gyalog ellenében. így ellenfele 
túlsúlyban maradt és ezt a túlsúlyt további 
játékában mind jobban és jobban érvényesí­
tette. Mike azonban, aki most már csak job­
ban defenzívára szorítkozott, abban a re­
ményben, hogy majd esetleg pattállással re­
mist csikar ki ellen felétől, folytatta a játszi­
mét a 76-ik lépésig, amikor Sulyok ovatos 
játékával szétoszlatta teljesen a remis-remé­
nyeit és föladásra kényszeritette őt. E játszma 
4 óráig tartott. A Schiveigcr—Lakos-féle játsz­
ma függőben maradt. A verseny eddigi állása : 
Czimerer 3. Mike, Sulyok, Tahis 2. Lakos 
1 (1). Kardos 1. Schweiger (1). Nagy 0.

— A borvizsgáló bizottság. Tegnak dé­
lután alakult meg a városi borvizsgáló bizott­
ság. Elnöke: dr. Gaál Zsigmond városi fő­
orvos, a főispán által kinevezett tagjai: Kirch­
ner Mihály, Schmidthauer Lajos, közgyűlés 
által megválasztott tagjai: Zechmeiszter János 
a bizottság alelnöke és Hirány György.

— A madari gyilkosság. Ma bonczoltatta 
fel a törvényszék Czibor Lajos holttetemét a 
komáromi közkórház hallottas kamrájában, 
Dr. Weisz Samu törvényszéki orvos végezte 
a bonczolást s megállapította, hogy Czibor 
agybénulás következtében halt meg, melyet 
a fejsze csapása okozott, A tettest az ügyész­
ség távirati mekersésére végre ma reggel a 
rendőrség beszállította az ügyészség foghá­
zába. A vizsgálóbíró még a mai nap“folyamán 
kihallgatta. Alkalmunk volt madariakkal a 
testvérgyilkosságról beszélni. Azt mondják, 
hogy az elhunyt támadott először bátyjára, 
aki önvédelemből fogott fejszét ücscse ellen, 
a kiről különben is azt hitte, hogy az örök­
ség osztozásnál becsapta.

— Korai fürdő. Risznyovsky Józsefné 
dunaujfalusi asszony öngyilkossági szándékkal 
tegnapelőtt az újvárosi parton a dunába ve­
tetne magát. Az ott dolgozó hajósok azonban 
még ideje korán, kimentették. Az asszony­
nak semmi komolyabb baja nem történt.

— Baleset Takács István 19 éves 
földműves e hó 17-én délután dr- Darányi 
Ignácz dunaőrsi birtokán lovat tanított két 
társával. A fiatal lovat egy öregebb lóval 
összefogtak s igy kocsit hozattak. A tanulat­
lan ló a kocsi előtt ugrándozni kezdett s vé­
letlenül, Takács lábára lépett majd pedig 
mikor Takács elesett a kocsival együtt testén 
keresztül ment és jobb lábát térden felül el­
törte. A szerencsétlenül járt embert a hely­
beli korházba szállították.

LEGÚJABB.

lyünket. A fölkeiök fölteszitették az ajtót és 
vezetőjük egy 20 éves fiú rám kiáltott!

— Ide a pénzzel, zsidó !
Feleségemet hajánál fogva megragadtad; 

gyermekemet is megragadta egy paraszt és 
kivitte a szobából. Letérdepeltem a fölkelőle 
előtt s oda adtam nekik GO ezer frankomat. 
A fölkelők ezzel távoztak a szobából az épü­
leteket mind felgyújtották szeszfőző gyáram­
mal együtt és 400 marhámat elhajtották.

Bukarest, márczius ’dl.
A király elnöklésével tartott miniszteri 

tanács elhatározta, hogy a joszágbérletek dol­
gában azonnal törvényt fog kidolgozni. A 
törvény főbb pontjai lesznek. A bérleti idő­
nek 5 évre való krolátozása és meghatáro­
zása annak, hogy egy-egy bérlő hány jó­
szágot bérelhet.

Csernovitz. márczius 21.
Botosániból jelentik. Egy Anoleskü nevű 

bérlő tegnap kénytelen volt hazulról elmenni 
s otthon hagyta feleségét és 3 gyermekét. 
Este egy könyvelő érkezett a házba, s arra 
kérte az asszonyt, hogy rejtse el, mert a 
parasztok megakarják ölni. Az asszony tel­
jesítette a könyvelő kérését. Nemsokára meg­
jelent a házban G00 paraszt, akik követelték 
az asszonytól a könyvelő kiadását, s azzal 
fenyegetőztek, hogy különben meg ölik. A 
mikor a könyvelő előkerült a parasztok dara­
bokra tépték.

Felelős szerkesztő : Teller Kálmán. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.

— A gyermek nap. A leányegyesület 
ma tartott ülést, a melyen a gyermeknap ér­
dekében kifejtendő agitáczió módozatait és 
eszközeit vitatták meg. Holnaptól kezdve az 
egyesület tagjai a város kereskedőinél tesznek 
látogatásokat, a kiket felkérnek arra, hogy 
fogadják el a Gyermekvédő Liga plakátjait 
s a gyermeknapra adakozzanak. Kijelölték 
továbbá ezen helyeket a melyeken nyilvános 
gyűjtést rendeznek perselyek útján.

— Milyen időt várhatunk. Meteor Írja : 
április hó eleje 3-tól kezdve változatosnak 
Ígérkezik. Lehet erősebben csapadékos, vagy 
pedig csak állandóbban szeles idő. 10-ét kö- 
vctőleg meleg, száraz, mely jelleg van hi­
vatva áprilist főként uralni, csak végével vár­
ható csapadék, amely ha nem megyen át 
erős szelekbe, akkor május hava még elég 
csapadékot hoz és pedig zivataros esőktől 
eredőt. Ellenben, ha április vége is száraz 
szelekkel bővelkedik, úgy ezen jelleg ^érvé­
nyesül május havában is, miután a Napon 
ily jellegű befolyások keletkeztek és bolygók 
száraz meleg hatását segítik elő, az egész 
hónapban. Elleneseiben május havában csapa­
dék, különösen a 7-ik csomópont körül jöhet 
elő lehűléssel, ezt követőleg pedig zivataros 
jelleggel.___________ ____________________

— K. és V. tclefonjelentése. —

A Romániai parasztlázadás.
Gsernovicz, márczius 21.

Stausher volt képviselő a zsidóhitköz- 
sé" nevében táviratban arra kérte a minisz­
terelnököt és a külügyminisztert, hogy a 
román kormánynál interveniáljanak Sstraucher 
e kérését azzal okolta meg, hogy nagyon sok 
osztrák alatvalól is megfosztottak vagyonától 
s hogy a katonaság és a rendőrség segitő- 
kezet nyújtott a rablóknak. A fölkelés a ro­
mán kerületre is kiterjedt Több községből 
kb. 400 paraszt fenyegeti a birtokosokat és 
a bérlőket Trumpa községben egy Jakobson 
Károly nevű kereskedőnek üzletét egészen 
elpusztították. Rosznov községben lázasan iz­
gatnak a zsidók ellen.

Gsernovicz, márczius 21.
Egy Szamarie nevű dvoristyei bérlő, kit 

a parasztok veszedelmesen megsebesítettek, 
a következőket beszélte el:

— Múlt hétfő este mintegy 600 paraszt 
nyomorult birtokom ellen mi a pinezébe és 
padlásra menekültünk, de egy áruló szolgám 
megmutatta a parasztoknak a mi rejtek he-

Magyar és franczia cognac.

Olcsó bevásárlási forrás!

ZANKA EDE
Komárom, Kossuth- (Rozália tér.

1 klg. jó tisztaizü nyers kávé kor. 2.20
1 finomabb nyers kávé . . 2.40
1 finom ceylon kávé w 3.—
1 Cuba kávé . . . 3.80
1 Arany Jáva kávé 3.60
1 Mocca kávé . 3 89
1 „ pörkölt kávé . . 3.—
1 süveg ezukor ) napi árak
1 koczka ezukor) mellett
1 finom Suchong tea . . . kor ti.—

10 dgr. —.80
1 klg. Császár keverék . 14.—

10 dgr. 1.00
1 palaczk literes finom Cuba rum 2 —
1 „ „ Jamaikai rum 3.—
Mindennemű Mautner-féle gazdasági, kerti és 

virágmagvak.
Ezenkívül mindenféle fűszer áruk legjobb 

minőségben és jutányos áron kapható.

Vértes és Brázay-felc sósborszesz.

Spitzer Adolf«Társa
Rendftipiili nagy ftedneznények. Szolid készitményeh.

mérsékeli árak. ==
Komárom,

Kössuib-íér és
Keduező fizetési feltételek. »mu sáron.



4 20-ik szám.
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Komárom és Vidéke"

Előlege# értesités.=
Van szerencsém az igen tisztelt szaktárs 
= urakat értesíteni, hogy lakásomat =

1907. május l-töl megyeház-u. 17. szám
alá, (a katonakórház mellé) helyezem át.

1907. junius 15-töl a Jókay Mór-u. 3. sz.
alatt pedig egy, a mai kor fokozott igényeit 

- is, mindenben kielégítő......

felsörészkészitö és czipészkellék üzletet
»-■- ...... nyitok. ............%

Raktáron csakis a legjobb minőségű 
felsőrész és czipész kelléket fogom tartani.
= Áraim nagyon jutányosak. =
Páros munkát mindenkor a legkiválóbb
= 1 ■— figyelemmel készítem. ........ —
Szives támogatásukat a jövőre is kérve

vagyok teljes tisztelettel
Varga László

czipőfelsőrcsz készítő,

Kossuth Ferencz levele:
Tek. Balázsovich Sándor

gyógyszerész urnák
S.-Szt-György.

Csuzos hántalmaknál az „INDASZESZ“ bedör- 
zsölés jó hatásúnak mutatkozott. Kérem legyen szives 
nekem három üveggel küldeni.

KOSSUTH FERENCZ.
Számos előkelőségek és orvosok igazolják, hogy 

a törvényesen védett székelyhavasi

INDASZESZ
gyógyfű sósborszesz,

a legjobb szernek bizonyult a test és izmok edzésére. 
Üdít és frissít. Megóvja a testet a hideg káros befolyá­
sától. Másságéhoz (gyuró-kenő kúra) felette ajánlatos. 
Leghatásosabb szer csuz, köszvény, rheuma, fejfájás, 
nátha, influenze, tagszaggatás és mindennemű meghű­
lésből eredő bajok ellen. A székelyhavasi „INDASZESZ6 
össze nem tévesztendő közönséges sósborszesz készít­
ményekkel, melyek egyszerű szeszkivonatok, holott az 
.INDASZESZ“ székelyhavasi gyógyfű vekből előállitott 
es hatásában felülmúlhatatlan gyógyszer. Egy üveg 
székelyhavasi „INDASZESZ“ fölér 10 üveg közönséges 
sósborszeszszcl.

A törvényesen védett székelyhavasi „INDASZESZ“ 
kapható 2 és 1 koronás üvegekben minden 
sr.vó szertárban. valamint Komáromban 
Itehberger testvérek, W cisz József, lleim- 
ler .lózsef, Wallenstein Ignácz, Berber 
F. Vilmos, Gulyás Zsigmond, Hizdorfer 
Károly ezégeknél.

Húsvéti képeslap
ezer meg ezer mintában, remek 
megkapó, uj kivitelben dara­

bonként 4 fillértől feljebb kap­
ható a ' '' ................... '■

„PANNÓNIA“

könyvkereskedésben, B&ross-utm 6.

(z let áthelyezés.
Bátorkodom a n. é. közönség becses 

tudomására hozni, hogy évek óta fennálló s 
versenyképes vegyi tisztitó műhelyemet, 
Szegfli-utcza 12 sz. saját házamba helyeztem 
át, s azt a mai kor legkényesseb igényeinek 
megfelelően berendezve és úgy mindezidáig 
ezentúl is iparkodni fogok a n. é. közönség 
teljes megelégedését megszerezni. Elvem szép 
munka és jó kiszolgálás.

Kifakult vagy megunt színű ruhákat 
ujonnani át festésre elválalok. A n. é. közön­
ség szives pártfogását ltérve maradok kiváló 
tisztelettel

Farkas Gyula
Vegytisztító intézete Komárom Nádor-utcza 
Fiók üzlet: Tata Fürdő-utcza 130. szám

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja 

1901. St. *. Ol'lS Grand l»rix. 

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfiirdi 

Kristály-ásványvizet! t*s

|cz==i||cOa|rc=aczi||caal|i=Í

Sírkő üzlet áthelyezés.
A Kalapka téren évek óta fennálló

sirkö üzletemet és kőfaragó mükelyemet
f. évi május hó 1-én

Kossuth Lajos térre
Grünfeld féle házba helyezem át.

Tudatom a t. közönséget hogy az 
áthelyezés napjáig az üzletemben levő 
összes sírköveket gyári áron alul árusí­
tom el.

Tisztelettel
Polhamer Ferencz

kőfaragó mester.

í

t
 legyen minden napi italod í
^ Természetes hydrokarbonátos ásványvíz

äs. forrás, mely szénsavval telittetik. Az emész- 
—tós elősegítő pompás asztali ital. Vidét«'» 

cs külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsfűrdö Kutvállalattól Budán-

|S1 |as=. [5§=[i*51[=1
PeácjirfiirHn Budapesten. Nyári és ten gyógy- 
WilfllÉal IUI U U hely a magyar irgalmasrenri tulaj- 
— ■■. dona. Elsőrangő kénes héwizü

gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
szapfürdők. uszodák, török-, kő- és márványfürdők; 
hölég-. szénsavas- és villamosviz-fürdök. Ivók. és belég­
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, 
jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.

Az igazgatóság.

Varró gépelt
Singer 

Kay ser 
Gritzner

Centrál bobbin
Adria karikahajos

varró gépelt
részletfizetésre kaphatók

SPITZER RDObF és Társánál
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

Ajándék
tárgyak, husvétra, remek 

fülbevalók, kaphatók nálam! 
nemű javításokat a leg-'

órák. lánczok, nyakékek, 

a legolcsóbb árban. Bármi- 

gyorsabban, pontosan és

olcsón készítek. KIRÁLY JÓZSEF ékszerész.

STEinER HERmnnn
Komárom.

Iládor-utcza Pich-féle ház 
„Otthon“ káoéházzal szemben.

AJAT
készitményü férfi, női 
és gyermek czlpők 

nagy
'RAKTÁRA

Javítások----------------
--------  elfogadtatnak.
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